

ЕДА..... 23

**Котлеты зреют на ветках**  
Что такое растительное мясо, зачем его едят и нужно ли оно нам



ЗДОРОВЬЕ..... 3

**Только прививка. Почему?**  
На аргументы противников вакцинации отвечает инфекционист

КОШЕЛЕК..... 10

**Стоит учесть**  
Как снизить налоги на жилье, которые растут вслед за ценами на недвижимость



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 240 (8591)  
20–26 октября 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 22 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 23 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 26 ОКТЯБРЯ



ДЕНЬГИ..... 6

**Тапочки на память.**  
Могут ли гостиницы требовать от постояльцев оплатить причиненный ущерб

ПРОЕКТ..... 8

**Лесная наука.**  
Начинающим охотникам придется сдавать экзамены по правилам охоты

ТЕХНОЛОГИИ..... 11

**Раздвоение личностей.**  
На что способен дипфейк — новая грань псевдореальности

АВТО..... 21

**Разводки на дорогах.**  
Как не нарваться на мошенников, вызывая мобильный шиномонтаж

ГОСТЬ «РГ»..... 28

**Нужные книжки**  
он в детстве читал. Андрей Борисенко — о проекте «Вызов», любимом писателе и братьях по разуму

**ОПЫТ** Что и кто помогает отцам-одиночкам многодетных семей..... 4–5

# Все дело в папе

# КИРГИЗИЯ



**Вырос на глазах**  
Минимальный набор продуктов и услуг в КР заметно подорожал

На 22,2 процента выросла за год величина прожиточного минимума в Киргизии. Этими данными поделился Нацстатком республики. Прожиточный минимум оценивается специалистами сегодня в сумму, составляющую около 6,4 тысячи сомов в месяц. Он складывается из нескольких показателей: продукты питания (65 процентов от суммы), непродовольственные товары (16), услуги (17) и налоги (2).

## Ставка на развитие

Работу правительства будут оценивать по результатам



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КР

### КОРИДОРЫ ВЛАСТИ

✍ Данияр Каримов

Более чем в три раза увеличить доходы бюджета страны обещают до 2025 года власти Киргизии. В правительстве полагают, что достичь этих целей можно, сделав ставку на развитие регионов, энергетики, транспортной инфраструктуры и эффективное использование природных ресурсов. Такие цели, по крайней мере, уже обозначил новый премьер Акылбек Жапаров.

ки появился не на волне политического скандала, а в связи со структурными реформами — в свете изменений Конституции. Последняя не только вернула республику к президентской форме правления, но и наделила главу государства полномочиями, которых не было у его предшественников. Ему передели контроль над исполнительной властью.

В течение первой недели после утверждения нового правительства стало окончательно понятно, что основным

Президент Киргизии Садыр Жапаров (справа) поздравляет премьера с назначением.

дет заниматься и вопросами коммерции. МИД Киргизии преобразован в министерство иностранных дел, внешней торговли и инвестиций. Важную роль в развитии экономического вектора отныне призваны сыграть и спецслужбы. Глава Госкомитета нацбезопасности (ГКНБ) Камчибек Ташиев получил в обновленном составе кабинета статус зампреда правительства. ГКНБ, как предполагается, теперь более предметно займется обеспечением экономической безопасности, борьбой с коррупцией и теневым сектором.

Новый премьер Киргизии Акылбек Жапаров в киргизской политике не новичок. Он успел побывать законодателем, занимал различные должности и в исполнительной власти. Перед последним назначением возглавлял министерство экономики и финансов, отвечая, по сути, за важнейший для страны блок. Будет ли возглавленный им кабинет устойчивым, зависит от того, справится ли он со стоящими перед республикой вызовами. Отчасти это подтвердил и президент Садыр Жапаров. «Мы договорились с Акылбеком Жапаровым, и он дал слово, что доходы бюджета значительно возрастут, — объяснил он свой выбор. — Если не сможет, приму меры».

Справится ли новое правительство с вызовами, покажет время.

## Новый кабинет министров появился в связи с конституционной реформой

ров. В обновленной системе власти он будет совмещать должности председателя кабинета министров и руководителя президентской администрации.

С момента провозглашения суверенитета в республике сменилось свыше 30 правительств. Последний случай, впрочем, относится к категории редких, поскольку новый кабинет министров республи-

фронтом его работы на перспективу обозначено развитие реального сектора экономики. По этой причине структура кабинета претерпела некоторые изменения. В правительстве вновь появилось отдельное министерство финансов, которое несколько месяцев назад объединили с министерством экономики. Минэкономики, в свою очередь, теперь бу-

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Садыр Жапаров, президент КР:**

— Приближается зима, и, как говорится, она спросит, что летом припасено. Кабинет министров должен позаботиться о населении и с сегодняшнего дня активно включиться в подготовительные работы. За его деятельностью будет пристально следить и общественность, и я как глава государства. Требования будут строгими. Обращения граждан должны решаться в оперативном порядке, не оставаясь без ответа. Нужно быть ближе к народу и знать проблемы регионов. Те из министров, кто не сможет избавиться от бюрократии и решать проблемы результативно, будут увольняться немедленно.

## Покидают дистанцию досрочно

### ВЫБОРЫ-2021

Свыше пятидесяти партий, подавших заявки на участие в парламентских выборах в Киргизии, досрочно покинули дистанцию. В подавляющем большинстве политических организаций это объяснили собственным желанием и нехваткой ресурсов для борьбы.

Серьезность намерений участвовать в гонке за мандаты законодателей по-прежнему подтверждают чуть более двадцати партий. Эти политические организации уведомили ЦИК о выдвижении списка кандидатов. Борьбаться им предстоит за 54 мандата.

Настоящий ажиотаж тем временем разворачивается вокруг мандатов, которые будут распределены от территориальных округов. По подсчетам ЦИК, на 36 депутатских значков претендуют свыше 380 человек. Почти все они заявили о себе как о самовыдвиженцах, хотя многие так или иначе были связаны с партиями.

Численный перевес в среде кандидатов в одномандатных

округах обеспечили себе мужчины. Женщины же в борьбе за право представлять ту или иную территорию участвуют неохотно. По крайней мере, уведомление в ЦИК о выдвижении подали всего около тридцати гражданок.

Максимальное количество кандидатов, по оценкам Центризбиркома, выдвинулось по Кадамжайскому избирательному округу. Там на один мандат претендуют 19 человек! Минимальное число кандидатов в то же время отмечается в Ноокатском и Узгенском избирательных округах. Здесь в борьбе за депутатский значок будут участвовать по четыре человека.

Самым политически активным регионом Киргизии стала Иссык-Кульская область. Там на три мандата претендуют 48 кандидатов. Спокойнее всего, возможно, выборы пройдут в Таласской области. На ее долю пришлось всего два мандата, а бороться за них намерены всего 17 человек.

Даниил Касымов

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ ВЫДВИЖЕНЦЕВ ПО ОБЛАСТЯМ

По данным ЦИК КР



## Центр реабилитации достроят

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Завершить долгострой, в который некогда превратился проект реабилитационного центра для детей и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Алтын балалык», решили в Киргизии. Объект, расположенный в городе Чолпон-Ате, планируют открыть к июню 2022 года.

Центр на побережье Иссык-Куля начали строить около двадцати лет назад. Предполагалось, что он будет состоять из нескольких блоков, предназначенных для детей с разными недугами. Работать центр мог круглогодично и, более того, привлекать пациентов не только из разных уголков республики, но и из-за рубежа. Впрочем, грандиозные планы остались на бумаге. В середине 2000-х из-за политических потрясений и отсутствия финансирования работы остановились.

Чтобы вдохнуть в проект новую жизнь, в Киргизии решили провести масштабный благотворительный марафон. Он стартовал в минувшую пятницу, 15 октября, в На-

циональной филармонии имени Сатылганова. В открытии приняло участие руководство страны. Глава республики Садыр Жапаров внес на строительство центра три миллиона сомов — из резервного фонда президента. Столько же передал от кабинета министров новый премьер Акылбек Жапаров. Посильные суммы на проект перечислили различные госструктуры и ведомства. 500 тысяч сомов от семьи президента внесла первая леди — Айгуль Жапарова.

Алмаз Ибраев

### ДОСЬЕ «РГ»

Реабилитационный центр для детей и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Алтын балалык» в проекте рассчитан на одновременное пребывание 500 человек. Он будет состоять из отделений аллергологии, онкологии, пульмонологии, акушерства и гинекологии, детской хирургии, функциональной диагностики, неврологии, а также блока отдыха, клинической лаборатории, пищеблока и прачечной.